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/j\ Kéziratokat nem adunk vissza.

Élhetetlenek vagyunk!
Fogaras könnyelmű volt mindig s 

ugy látszik, hogy az is marad.
Valaha volt valami vagyona _-

különben nem lehetett volna szabad 
királyi város — volt regáléja, de 
nem áthatván a pénzt, vagyont, iparko­
dott minél gyorsabban túladni rajta s 
most olyan szegénységben vau, hogy nem 
tud mozdulni se jobbra, se balra.

Olyanformán viseli magát, mint egy 
tönkre ment „secaka báró“, vagy egy 
végzett földbirtokos, aki a bukás után 
restell valamiféle mesterséghez, vagy 
iparághoz folyamodni, derogál neki, fél, 
hogy kinevetik, az szégyen!

Ogy kellett volna neki tennie, mint 
annak az embernek, aki csak „egy pint- 
livei“ jött ide, kis boltocskán kezdte az 
üzletet, de kedvezvén neki a szerencse, 
mindig szélesebbre, nagyobbra terjesz­
kedett, utóvégre nagy vállalatokba fogott, 
manipulált és gazdag ember lett belőle.

Ha ezt az élelmességet egy ember 
meg meri tenni s szerencséje mellett

boldogul, miért ne tehetné azt meg egy 
község, amelynek a hatalom jobban a 
kezében van, mint annak a magányos 
atyafinak.

Fogarasnak helyzeténél, fekvésénél 
fogva két megélhetési ág kínálkozik leg­
inkább. Itt ezen a szép, erdőkoszoruzta, 
vadregényes vidéken: fürószgyár, hal­
tenyésztés, vagy kiránduló helyei 
fellendítésével az idegen forgalom haszna. 
Házakkal, földekkel való manipuláció, 
rizikó vállalat, nem fizeti ki magát.

Ha itt a: fürószgyár tud reu- 
zálni, hát miért nem létesítette azt a 
község? Miért engedte ezt az iparágat 
másnak ?

Vagy ott van a haltenyésztés 
(pisztráng, ponty stb.) miért nem pró­
bálta ezt meg?

De még mind e* most sem késő! 
A eók-mókjait, rongyos házait, földjeit 
stb. most is mind eladhatná s befektet­
hetné a fenti vállalatokba, amik hoznának 
a községnek valami kis bevételt, mert 
ilyen viszonyok mellett folyton csak 
passzívákra dolgozik s hitelezőinek a

számait gyarapítja, egyszóval szenvedő 
tagja lesz mindig a takarékpénztáraknak.

Mert hiába a ház, ha rongyos, azt 
mindig tatarozni kell, toldozgatni, föl- 
dozgatni, ami bizony pénzbe kerül s igy 
a kis bevételből nagy a kiadás.

A községnek pedig — a honvéd- 
laktanyán kívül — ugy tudjuk csak régi 
viskói vannak, amelyeknek a renoválása 
sokkal többe kerül, mintha uj házat 
építtetne. így vagyunk mi különben 
mindennel!

Ne említsünk csak egyebet, mint a 
kocsiutakat!

Mit mivelüuk azokkal is?
Lvrői-évro folyton kavicsoztatjuk, 

ahelyett, hogy egyszer kikövezte t- 
n é u k jól, tiszteségesen s azt javítgat­
nánk. Hiszen mióta ezt haszontalanul 
kavicsoztatjuk, azon a pénzen már apró- 
dónként egy rendes köves utat is csi­
náltathattunk volna.

Az alföldi, városokban nincs burko­
lásra alkalmas kő, mégis kikövezted az 
utcáit s mi itt a havasok tövében ezt 
— tájdalom! nem tehetjük, mórt a régi
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A kis protektor.
— A „Fogaias és Vidéke“ számira —

Irta: Véoseiné Jankovlch Luiza.

• • • Hogy beállottak a hosszú téli 
esték, a három időse» Horváth leány, a napi 
munka befejezte után összebújva a barátsá­
gos meleget ontó nagy cserépkályha körül, 
mind csak azon tűnődött, hogy mi lehet a 
nagy változásnak oka, melyet a Pista gyere­
ken észlelnek egy idő óta P Mintha kicserél­
ték volna. Szófián. Semmihez sincs kedve. 
Dtrágya alig vau. Néha ugy tetszik, hogy 
közölni akarna velük valami nagy titkot, 
ami a lelkét nyomja, de aztán csak elha­
rapja a szót és ne adj Isten, hogy tovább 
folytatná. És mindig, mindig futó félben van 
mint aki elhagyta a lelkét valahol és azt 
megy felkeresni.

Szerelmes a gyerek, — dobta közé­

jük a szót egyszerűen, könnyeden, Leontin 
a legfiatalabb nővér, — mint egy marék 
frissen szedett, illatos mezei virágot, holott 
tudhatta, hogy tüzes csóvának is beillik a 
mondása, mely száraz, gyúlékony háztetőt ért.

— Hogy, Pistukánk szerelmes volna ? — 
rémüldözött a másik kettő, mintha a ieg- 
galádabb árulásnak jöttek volna a nyomára, 
melyet ellenük az öccsük elkövetett ....

Evekkel ezelőtt, mikor édesapjuk és vele 
a darvasi Horváth ház már tönkre ment és 
az elkeseredett ember fő belőtte magát, az 
anyjukkal, egy szelíd kis mártírral, aki 
az élettel folytatott rettenetes küzdelembe 
már akkor halálosan belefáradt, ide mene­
kültek a fővárosba, ahol minden titkos 
nyomor és szenvedés olyan jól elfér. Mikor 
aztán ő is örökre elpihent, ugy rendeztek 
be az életüket, hogy Pistuka körül fordult 
meg ezentúl minden, Pistuka körül, aki 
ugyan már betöltötte a huszonhatodik 
evét, de a mivel ok gyerekkorától ugy hív­
ták csak megmaradt — Pistukának. E be­
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Tüdóbotegsdyak, huruiuK, szamár- 
köhögés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

céző név egyszersmind fogalom volt az ő 
szemükben: egy szebb jövő, az újra meg­
gazdagodás, a hírnév ós dicsőség fogalma, 
szóval minden, amiért élni, kínlódni érde­
mes e meglehetősen hitvány sártökén.

Hogy Pistuka békén dolgozhassák ós 
semmiben hiányt ne szenvedjen, nem ment 
férjhez egyikük sem. Megeshetett volna, hogy 
a férfiak nem bálványozzák ugy Pistukat, 
mint ők ós akkor mindjárt meg lett volna 
közöttük az ellentét. Míg igy, senki által 
nem korlátozva, azt tehették, ami nekik 
tetszett és ugy rendezhették be az életüket, 
ahogyan Pistukának legmegfelelőbb.

A belolyásos atyatlság egyenként tisz­
tességes foglalkoráshoz juttatta őket. Keres­
ményüket összetették és csinos kis földszin­
tes lakást bérelten a városliget közelében, 
ahol az udvaron néhány virágos ágy és lom­
bos ákácía, melynek fehér fürtös virágai 
tavaszonként bolondul ontották magukból az 
édes illatot a darvasi kúriára emlékeztette őket 

Két szobájuk volt. A nsgyoböikat és

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
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raekalapoaságtól, a kavicaoztatástól — 
ép úgy mint a gyermekek a különféle 
himlőktől — nem tudunk megszabadulni.

Őseink is igy csinálták, mégis meg­
éltek, tehát ezt a régi rossz szokást 
nekünk is hűségesen követnünk kell.

Ezektől az átkozott Laokoon-féle 
kígyóktól nem tudunk megszabadulni 
Mintha meglennénk Loazoikányozva, 
rontva, bűvölve, a varázsitalt nem tud­
juk eldobni magunktól, ép úgy mint az 
iszákos ember nem tud szabadulni az 
alkoholtól.

Ebben a helyzetben a baj sohasem 
akut, hogy a betegen ne lehetne okosan 
segíteni, nagyon természetes a kezelő 
doktornak kell tapasztaltnak és ügyesnek 
lennie, hogy a diagnózist rögtön fölis­
merje s helyesen tudja gyógykezelni.

De fájdalom! — itt épen a kezelő­
orvos, az úgynevezett jó házi orvos 
hiányzik. Mert hiába, szó ide, szó oda 
a község tisztviselőinek kellene kezükbe 
venniük e lap hasábjain lepergetett esz­
mék és tervek közül a legéletre- 
val óbbat és azt megvalósítani, de ha 
csak összekulcsolt kezekkel imádkozunk 
a nagybeteg ágyánál, anélkül, hogy azon 
tudnánk, vagy akarnánk segíteni, nagyon 
természetesen nem megyünk semmire, a 
beteg elhal szemünk láttára.

Itt is a községi képviselőtestületi 
gyűléseken kellene megpendíteni az 
efajta éltető eszméket, terveket, de ha 
a valamin, való, agilis, tetterős férfiakat,
— akik a helyzet radikális átváltoztatását 
sürgetnék — kizárják, ha községi atyáink­
nak úgy van jól minden, amint van, 
világos, hogy reform eszmékről, ter­

vekről ilyen szánalmas helyzetben szó 
sem lehet.

Álljon tehát * községi képviselő­
testület a kor magaslatára, értse meg 
annak hivó szózatát s tegyen lépéseket 
az életrevaló eszmék megvalósítására.

Vagy ha már a község nem képes 
megmozdulni, vagy nem akar tenni, vagy 
nem tud előrelátólag gazdálkodni, hát 
akkor úgy kell vele tenni, mint Rózsa­
hegy városával, amelyet a vármegye hely­
telen gazdálkodás miatt zárgondnokság 
alá helyezett.

Itt is vegye a jogart, a haladás 
gyeplőjét kezébe a vármegye s tegyen, 
alkosson, gazdálkodjék az, hátha többre 
megyünk a vármegye ógise alatt mint igy.

Már akár igy, akár úgy, de vala­
hogy segíteni kell a helyzeten, mert 
tovább egzisztálni, haladni nem tudunk. 
Mint maradi, kunktátoroskodó helyet, 
egyszerűen kiközösítenek bennünket a 
geográfiából, vagy összeolvasztanak s lesz 
belőlünk Brassó-Fogarasmegye, 
mint ahogy: Abauj-Torna etb. megyék 
lettek.

Ott vannak például a fürészgyárak, 
baltenyésztés stb. ezeket kilehetne ter­
jeszteni az egész vármegyére sha 
itt esetleg nem válnék be, nem szukee- 
dálna a terv, hát reuzálna másutt. Egy­
szóval próbálni kellene, mert aki mer, 
az nyer, mondja a szokás mondás.

S ha igaz az, hogy nemcsak egy 
ut vezet Rómába, úgy nemcsak a fenti 
terveket lehet, sőt kell megvalósítanunk, 
hanem ha valamelyik községi atya job­
bat, célszerűbbet tud, hát azt, hiszen ez 
nem princípium, ez csak impulzus akar

lenni arra, hogy ne é 1 h e t e 11 e n k e d- 
jünk már sokáig, hanem kezdjünk 
az igazi munkához, mert ha igaza van 
Montocucoiinak, hogy a háborúhoz há­
rom főkellék szükséges: pénz, pénz és 
pénz, úgy nekünk ötféle is szükséges, 
hogy boldoguljunk, t. i. ötször: pénz, 
pénz!

—5.

A fogarasi plebsz.
Nem tudjuk, mi igaz abból a hírből, 

amelyet itt Fogarason, de különösen a vi­
déken hallottunk, hogy a mezei munkáial 
foglalkozó és a oselédsorban levő emberek 
azzal a térivel foglalkoznak, hogy az idén, 
már most a tavasz folyamán megkezdik a 
cselódaztrájkot a szervezkedést és az agitá- 
ciót, mert nem tudnak megélni.

Nem lehet e tárgy fölött úgy könnyel­
műen, egyszerű nembánomaággal keresztül 
siklani, mert itt nem csak egy nehány mun­
kásról van szó, hanem száz meg száz em­
berről és több család egzisztenciális kérdé­
sének a veszedelme forog kockán.

Kötelességünk nekünk: a sajtónak ez­
zel a kérdéssel foglalkoznunk, mint amely 
orgánum egyedül van hivatva arra, hogy a 
munkálkodó nép érdekeit — előbbre vigye 
és figyelmeztetnünk kell mind azokat, akiket 
a dolog legközelebbről érdekel.

Ha van jogos sérelme a népnek — a 
mint hogy van, — ezt adja elő azzal a bi­
zalommal, amellyel tartozik azokkal szem­
ben, akiktől évek óta kenyerét keresi, ipar­
kodjanak meggyőzni őket, hogy a régi rend­
szeren fölepült, tehát elavult bérrendszer 
mellett ők tovább boldogulásukat, családjuk 
eltartását tisztességesen eszközölni nem tud­
ják, mert az idők folyamán a viszonyok 
változtak nálunk is, a megélhetés drá­
gább lett, a közterhek emelkedtek s mind 
ezt ők nem tudják csekély jövedelmükből

világosabbat csinosan berendezték és Pistu- 
kának engedték át, mig az övék majdnem 
kongott az ürességtől; csak a legszüksége­
sebb bútordarabok voltak benne és a falon 
nehány családi kép.

Valóságos kultuszt űztek a lemondá­
sukból, önfeláldozásukból, melyért legfőbb 
jutalomnak tekintették, ha Pistuka az ő szé­
pen csengő, lelkes hangján egy-egy részle­
tet olvasott fel előttük, készülő félben levő 
müveiből. Már a legelső lapok hozták tár­
cáit és első regénye most volt a sajtó alatt. 
Abban az időben pedig egy történelmi drá­
mán dolgozott, melytől a lányok, sokat, 
mindent vártak.................

Máskor, igy esténként, mind csak arról 
beszélgettek, hogy mi lesz, hogyan lesz, ha 
a Nemzeti színház elfogadja Pistuka darabját ?

Ki nem fogytak a színes képek rajzol­
gatásában.

A drámának persze óriási sikere lesz. 
Lehet is, mert olyant régen nem irt magyar

mi

költő. Az eszme fenséges és minden mon­
dat benne, mint a csiszolt gyémánt, káp­
ráztat.

Pistukábói egyszerre hírneves iró lesz. 
A lapok hosszú cikkekben méltányolják tehet­
ségét. A kiadók versengeni fognak munkáiért 
és ő egyszerre a helyzet magaslatán lesz. 
Ha aiért csak továbbra is igy marad min­
den, mint eddig volt, már t. i. ami egymás­
hoz való viszonyukat illeti. Ők ezentúl is 
csak érette, általa élnek és a liu is csak 
bennök találja föl minden örömét. Pistuka, 
a poéta lelkek gyámoltalanságával mintegy 
hozzászoktatta őket ehez a gondolathoz és 
most sehogyan sem tudták elképzelni, hogy 
jöhetne olyan idő is, mikor a gyerek saját 
magának való, egyem életet akarjon élni és 
akadjon a töidön emberi lény, aki kitúrja 
őket és elfoglalja az első helyet Pistuka 
szivében.

Loontin szavaira azonban világosság 
támadt a lelkűkben: intenzív, bántó vilá­

gosság, mely semmivel be nem tölthető űrt 
tárt fel előttük.

Sokáig szóhoz sem jutottak a rémü­
lettől és keserűségtől, hanem úgy ültek ott 
maguk elé meredő tekintettel, mint a fáiós 
madarak a lombtalanná vált ágon, migLeon- 
tin megunva a helyzetet, lámpát akart gyúj­
tani. hogy egy sürgős levelet még vacso­
ráig megírjon.

Lz a vórláxitó közöuy a közös vesze­
delemmel szemben végképen kihozta sodrá­
ból a másik kettőt.

Hja ! a fiatalság 1 — jegyezte meg 
éles hangon Paula, a legidősebb leány. Most 
tűnik csak ki, hogy Leontin tulajdonkópen 
gyerek hozzánk képest; minden ostoba ábránd 
befogadására és megértésére fogékony kedély.

Leontin még csak fel sem tekintett 
ene a maliciára. Betöltötte a harmincadik 
eret. Nehány finom ránc a szeme szegletó- 
hen, egy két ezüstös hajszál a barna fona­
tok közt - már jelezte az ősz közeledtét.

AZ egyedül elismert kellemes izü természetes hashajtószer.
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10. szám F 0 g a r a s és Vidéke S. oldal
fedezni, hogy emberbe* illő módon, bár sze­
rény viszonyok közt, megélhessenek.

Ma még nem múlta idejét, hogy jogos 
kívánságukkal előálljanak és azt közös meg­
állapodással békésen elintézzék. Do ha a 
lelketlen izgatóknak felülve, akik a zavaros­
ban halászva, öncéljukra akarják az emberek 
sxegénysógét, elkeseredését kihasználni az 
utolsó percben, kényszer helyzetben akarják 
a muukátadó birtokosokat húzni, hogy azok­
nak fegyvert szegezve, erőszakos és jogtalan 
követeléseket érjenek el. Válasszanak a sa­
ját körükből bizalmi férfiakat, akik érdekü­
ket képviseljék s akik a gazdasági egyesü­
letekhez beadandó írásbeli kívánságaiknak 
elintézését végzik. Azért legcélszerűbb en­
nek a kérdésnek a megoldását a gazdasági 
egyesületekkel karöltve végezni, mert a köz­
ségek tagjai lévén ezen egyesületeknek, 
mindnyájunk nevében végezhet tárgyalást, 
végezhet megbeszélést, eszközölhet és köthet 
megegyezést s nem kell külön-külön minden 
egyes munkaadóval tárgyalni. Rendkívül 
nagy körültekintéssel kell mindegyik félnek 
eljárni.

Ajánlatos, hogy higgadt, a viszonyok­
kal ismerős és megbízható embereknek a 
kezébe kell letenni a megbízatást, még pe­
dig olyannak aki Fogarasról való, aki ismeri 
a helyi viszonyokat és szokásokat és nem 
olyanoknak, akiknek kenyere az agitálás, 
akiknek érdeke az, hogy békés megoldás 
eszközölhető ne legyen, mert az az ő egyéni, 
privát érdekét sértené, károsítaná. A közel­
múlt sztrájkok meggyőzhették az embereket 
arról, hogy erőszakos törvény és rendellenes 
dolgokról ügyükön nem csak, hogy segíteni 
nem tudnak, sőt elérték azt, amire pedig 
semmi szükségük nem volt, hogy maguknak 
okoztak kárt, és hogy folytonos zaklatásnak, 
folytonos molesztálásnak voltak kitéve a ha­
tóság részéről és hogy elesnek a kenyérkere­
settől, anyagi kárt is szenvedtek.

Úgy tudjuk, hogy a gazdakörök már 
fáradoznak a cselódmizóriák javításán egy­

Egyetlen ábrándját ő is eltemette rég. (Hogy 
el is feledte-e, az más kérdés.) De úgy 
találta, hogy az egyáltalában nem tartozik 
ide és szelíd, bókülókeny hangon meg is 
mondta a véleményét.

— Most nem ón rólam, hanem Pisin­
kéről van szó. A szimptomák «4* mutatnak 
hogy a gyerek szerelmes, még pesRg nagyon 
szerelmes és tudvalevőleg ilyenkor minden 
ostobaság elkövetésére hajlandó a fiatalember. 
Ezt kell mindenkópon megakadályoznunk. 
Igyekezzünk a leikéhez férkőzni, megnyerni 
a bizalmát. így talán megtudjuk, hogy ki 
az, aki közénk állott P

— Valami kitanult, kacér leány lesz, 
aki csak bolondjának tartja, kengyelfutójá­
nak, a többi mellett a mi fiunkat,

— Inkább hiszem, hogy vénülő, hír­
neves szinósznő, aki a tenger sok babér 
mellé megkívánta magának a késői szerelem 
rózsaágát is.

— Vagy férjes asszony, aki csalja az 
urát a mi gyerekünkkel és szegény, ő most 
vergődik a bűnös szerelem hínárjában, mig 
végre is el kell merülnie.

szóval, hogy helyzetüket javítsák, kérelmü­
ket teljesítsék.

Amidőn tehát látjuk azt, hogy a kez­
deményező lépést már maguk a gazdák a 
bérlők stb. megtették, anélkül hogy erre 
fölkérve, vagy erőszakolva lettek volna, ha­
nem mindegyik szabad elhatározásából an­
nak tudatában tette, hogy cselédjén, mun­
kása sorsán könnyítsen, anyagi helyzetén 
javítson s megélhetését annál jobban bizto­
síthassa, hiszen ezzel önmagának is szolgá­
latéit vélt teljesíteni. Ne mozogjon tehát 
hiába, s ne méltatlankodjék a mizera kont- 
ribuengz plebsz, hisz sebére mi hamar meg 
kapja a balzsamot, a várt gileádit. Azok az 
agitátotorok a szenvedésből a nyomorból 
nem fognak részt kérni sőt még csak támo­
gatást som fognak náluk találni.

Tehát jól jegyezzék meg ezen intel­
münket 8 figyelmeztetésünket azok, kiket ez 
legközelebbről érint: a fogarasi plebsz!.

__  — la.

Nincs eszthetikai érsekünk.
Számtalanszor kiraktuk már a ke­

rítésre Fogaras koldue-condráit mégsem 
javítgatjuk, toldozgatjuk, foldozgatjuk, 
pedig azt mondja a régi szokás-mondás: 
a rongyos ruha szégyen, ellenben a foltos 
nem ! . .

De mi nekünk — úgy látszik — 
mind egy, mert nem sokat törődünk vele.

Más városokban mégis van valami 
„swihák“-ság, modern svindléria, de mi 
bennünk az sincs, mert még mutatni, 
pózolni sem tudunk. Már hogyha volna 
bennünk valami modern jellemvonás, 
akkor utcáink közül legalább a vasúttól 
bejövő utcát, Ferenc-József teret szépit- 
getnénk, tataroznánk s igy különösen az 
idegen átütazók szemeibe egy kis port 
hintenénk, hogy jobb benyomást gyako­
roljon ezekre Fogaras, de úgy látszik, 
hogy még az eszthetikai érzés is kiveszett 
belőlünk, legalább a valódi tényállás ezt 
igazolja.

Ha megnézzük a vasút környékét, 
vájjon mit találunk ott: szalmás, zsupos, 
zsindelyes, cserepes viskókat, vegyest, 
melyeknek — kéményük nem lévén — 
a tetején, ajtó, ablakain tódul ki a füst, 
úgy, hogy hirtelen azt a benyomást 
teszik az idegenekre, mintha tűz akarna 
bennük föltámadni, úgy füstölnek. Olya­
nok távolról, mintha boszorkány várak, 
konyhák lennének. Megjegyzendő azon­
ban, hogy jó darab szántóföldek között 
vezet az ut addig is, mig ezeket a mo­
numentális palotákat elérhetnénk.

Hja nem telik Fogar ásnák arra 
pénze, hogy ott házakat építtessen! Tehát 
már maga az első szempillantás is vissza­
tetsző, nem nyújt jó benyomást Fogaras 
„perspektívája" még a- madár távlatból 
sem — az utazónak.

Megijed, visszariad s önkénytelenül

is arra aszóra fanyalódik: „ments meg 
uram ettől a rettenetes váróitól!"

Még ezt a külső képet megbocsá­
taná a nyájas utazó, ha az úgynevezett : 
belváros nyújtana vigasztalóbb képet, 
ha már a külváros: „unter alle kritik!“

De hát ide bent az úgynevezett 
Ferenc-József téren mit lát: sáros, pisz­
kos gyalogjárókat, különösen az árnyékos 
oldalon, ha nem sáros, hát akkor k a vi­
es oz ott kocsiutakat, mint a legutolsó 
falukban, amely csak a port neveli 
nyáron, rendetlen, girbe-görbe utcákat 
s piszkos patakmedreket, amelyben a 
csirkebelek méter hosszúra nyúlva úszkál­
nak s e patakok felett, a hidak karfáin az 
Olt-utcában látja azután a: „non plus 
ultrá"-t, az igazi képet a járó-kelő, különö­
sen akkor, amikor a tímárok, cserzővargák 
kirakodnak a hidak karfáira s ott szárit- 
gatják az áldott nap melege mellett a 
bűzös, miazmatikus bőröket s az ott 
lakók, arra járók egész nyugodt lélekkel, 
békésen tűrik ezeket a tarthatatlan 
állapotokat, mintha azokon biz’ Isten 
nem lehetne segíteni még csak egy szálat 
sem. . . Avagy talán — szegény lévén 
Fogaras — ennek a bűzös állapotnak a 
beszüntetése is horribilis pónzáldozatokba 
kerülne Fogarasnak, azért nem mer 
belevágni, avagy fél a Kleonoktól, akik 
irtóháborut indítanának ellenük, a görög 
ősök példájára ?

Már nem tudjuk, hogy van ez az 
állapot. Véd- és dacszövetségre léptek-e 
a községgel s azért huny szemet a ha­
tóság ezen állapotok felett?

No már akármiként van is ez a 
dolog, de nem jól van, mert ezt a bűzös 
utcát tavasszal, nyáron, mikor a kelle­
metlen szag anélkül is föllendül s még 
messziről is elrepül hozzánk, nem kel­
lene tovább tűrnünk, hanem valami 
uton-módon segítenünk kellene ezen a 
helyzeten!

Emlékezem reá, hogy a régi világ­
ban Miskolcnak is volt ehhez hasonló 
utcája, amelyben végtől-végig vargák 
laktak s ezekről azt az utcát „Varga 
köznek" is nevezték el.

Miskolc ám haladó, nagyváros lévén, 
igy rendezettek voltak a viszonyai is s 
egy szép napon eltörölte a földszinéről 
a varga közt, kirendelvén a városból az 
efajta mesterséggel foglalkozó egyéneket 
a város végére. Hát vájjon nem lehetne 
itt ezt szintén ilyenformán végrehajtani ?

Totább menve a szűk, Bethlen- 
utcában ott van a világtalan világ, amely 
hajdan jóllehet a városvégén lehetett? 
de ma már a halottak csöndes birodalma 
köröskörül be van építve, ami a közér-(Folyt. köv.)

Gyönyörű kivitelű uj gumi-labdák és sétabotok megérkeztek és kaphatók
.. —— Thierfeld Dávidnál Poharason. ===============
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zületet nagyon is deprimálja s a terjesz­
kedés folytonosságát is befolyásolja.

Kegyelet a megholtak emlékének, 
amely helyet évenkint legfeljebb egyszer­
egyszer keres föl az élő, különösen 
mindenszentek napján, de jó volna ezt is 
olyan helyre tenni, amely nem esnék a 
terjeszkedés irányába, úgyszintén az újon­
nan épülő kórházat is, amely idővel szintén 
be lesz építve, mert Fogaras csak is a 
dél- és nyugati irányban terjeszkedhet 
tovább !

De hát itt Fogarason még a mával, 
a jelennel sem törődnek sokat az embe­
rek, annál kevésbé a jövővel! Azt tartják 
a költővel:

„Szedjed a jelen rózsáit (t. i. a pénzt!)
Mert ha nem,
Hervad az s számodra többé
Nem terem!“

Mi tehát most a melegebb idők 
beálltával, mikor az áldott nap heve 
mindent föllendit, még a miazmát, bűzt 
is, szőnyegre vetjük ezeket a dolgokat 
lapunk hasábjain, hátha idővel az újabb 
generáció, — mert már ettől nem sokat 
várhatunk — megszívlelné a mi sza­
vainkat s lassan-lassan itt is, ott is el­
rendelné a restaurációt s egy kis eszthe- 
tikai érzéket csepegtetne Fogaras életébe, 
embereibe ?!

Ha már a múlt, jelen nem tehet, 
hát tegyen, alkosson a jövő!

 —y.

Vásároljunk Fogarason.
Nagyon sokszor hangoztattuk már 

azt lapunk hasábjain, hogy pártoljuk 
a helybeli kereskedőket és iparosokat, 
egyszóval, hogy a vásárlás terén is fej­
lődjék ki bennünk s dolgozzon áldásosán 
az úgynevezett — lokálpatriotizmus!

Mert ezzel a lépésünkkel először 
pártoljuk a helyi ipart, másodszor meg­
van az az előnyünk is, hogy az árukat, 
tárgyakat magunk előtt látjuk és a kü­
lönböző cikkek minőségéről, tartósságáról 
meggyőződhetünk.

A helybeli vásárlásnak megvan 
az az előnye is, hogy az illető tisz­
tességes kereskedő — mert csak is ilye­
nekről van szó — mindenféle „tandler 
vásári munkát“ nem sózhat a nyakunkra, 
mert szem előtt tartja azt, — hogy 
„ha becsapom többet nem vásárol az 
illető nálam“, tehát minden tekintetben 
fölakarja a helybeli kereskedő a maga 
renoméját tartani a vevő, az úgynevezett 
„kundschaft“ előtt, mert különben nagyon 
könnyen eljátsza a maga hitelét, becsü­
letét, különösen a régi vásárlók előtt.

Pedig hát egy kereskedőnél a hitel, 
a „renomé“ az első, ha nem előzékeny, 
nem figyelmes a vevővel szemben az 
ördög so néz reá, mihamar bezárhatja 
a maga üzletét!

S különösen megvan a helybeli 
vásárlásnak az előnye és fontossága az 
ékszerek, órák stb. . . egyszóval arany, 
ezüst tárgyak fölött, mert bizony ezen 
a téren a kereskedők legkönnyebben be­
csaphatják a vevőket, ha azokat más, 
távolabbi helyekről szerzik be, mig ha 
helyben néznek utána ilyesmi egy kis szak­
értelemmel párusulva egyáltalában nem, 
vagy vajmi ritkán fordulhat elő, mert 
az ismert kereskedő a „becsapástól“ 
(t. i. hogy ő csapjon be másokat, leg­
többször őt csapják be, mert nem fizet­
nek neki sokan) őrizkedik az egzisztencia 
érdekében !

A fővárosból rendelt holmiknál 
leggyakrabban előfordul az a bosszantó 
kellemetlenség, hogy nem azt az árut 
küldik, amit rendelt az ember, vagy egy­
szerűen kiesei élik, no már most elő áll 
a levelezgetés „pro et contra“ ami sok­
szor még jobban belezavarja az illető 
kereskedőt az ekszpediálás komplikáci­
óiba s elő áll a kliaosz, amelyből ritkán 
lehet kibontakozni eredményesen.

Legtöbbször előfordul azonban ez 
az anomália a gépek rendelésénél, ame­
lyek vagy hibásan vannak bepakolva, 
vagy nem, vagy rosszul működnek, no 
már most ezeket tessék visszaszállítani, 
csomagolni újra, már most a helytelen 
csomagolás által törjön el valami, az 
illető kereskedő mindjárt nem fogadja 
vissza, de a vevő sem, mindjárt kész a 
per-patvar.

De más okból is vásároljunk hely­
ben ! Mert a helybeli kereskedő, vagy 
iparos épen úgy fizeti a tengernyi adót, 
mint mi, no már most, ha a portéka a 
nyakán marad, kénytelen: „bankrotot“ 
mondani, lassan-lassan, pártolás hiányá­
ban csődbe kerül.

Igaz ugyan, hogy vannak keres­
kedők, akik nagy percentre dolgoznak, 
de azokat könnyű megtörni a pártolat- 
1 a ósággal s ha látja, hogy negligálják, 
nem vásárolnak nála, megvetik, lassan- 
lassan enged a percentből s az is meg­
szelídül, De ha meggondoljuk, hogy a 
vidéki, tehát a fogarasi kerdskedő is 
megküzd a nagy áruházakkal, a fogyasz­
tási szövetkezetekkel, házalókkal, vigé- 
cekkel, mindezek versenye ellen keres­
kedőinknek, iparosainknak föl kell vennie 
a keztyiit s az egész vonalon harcolniok 
kell ellenük!

Végül vegyük szemügyre s fontol­
juk meg, hogy mennyi költséget okoz 
kereskedőinknek, iparosainknak a sze­
mélyzet tartása, a bevezetett villamvilá- 
gitás, a nagy adó, pótadó és a berendezés, 
ha ezt szemügyre veszi a vásárló közön­
ség, bizonyára megtörik a rószvétlenség 
zord jege s pártolja a helybeli ipart és 
kereskedelmet.

Azt talán külön nem is kell hang­
súlyoznunk, hogy kizárólag hazai ipar­

éi

cikkeket vásároljunk, amely figyelmez­
tetés nemcsak a vovőközönségnek, hanem 
elsősorban a fogarasi kereskedőknek és 
iparosoknak is szól, mert amelyik keres­
kedő a hazai gy ármány okát, cikkeket be 
nem szerzi s azokat nem árulja, hanem 
idegenből hozatja, az nem méltó arra, 
hogy a magyar közönség pártfogolja s 
nála vásároljon!

Mielőtt tehát a fogarasi kereskedők­
nél vásárolnánk, győződjünk meg először, 
hogy támogatja-e ő is kellőképen a hazai 
ipart, mert az mégis nem helyes állapot 
lenne, hogy beszedi a havi pénzeket s 
ő mégis a külföldet, idegen ipart támo­
gatja, oda küldi, vagy viszi a pénzt,

Felületesen azonban ezt a rekognos- 
cirozást nem lehet eszközölni, mert még 
mindig vannak egyes iparcikkek, ame­
lyeket hazánkban nem állítanak elő a a 
kereskedő kénytelen azokat Bécsből stb. 
hozatni. Ám ezeket csaknem mindenki 
ismeri s igy nem lesz nehéz megismernie 
és különösen megtudnia, hogy keres­
kedőink is úgy gondolkoznak-e, mint a 
vevőközönség!

Kasziópela.

HÍREK.

Szenzációk Fogarason.
Hétről-hétre történik mostanában 

valami, ami érdekes és szenzációs hir 
számba megy. A múlt hóban vereke­
dések, párbaj előkészület, most a Mayer- 
féle, — szerencsére nem súlyosan végződő 
— baleset és e hó 6-án a Szlavik-féle 
tüzeset, amelynek keletkezése érdekes és 
komplikált.

Szlavik Károly, fogarasi vas­
kereskedő régóta ellenségeskedik sógo­
rával : Dr. S e n c h e a János ügyvéddel. 
A közös tulajdonként birt ház már való­
ságos pokollá vált a gyűlölködés miatt 
és a családi bajokhoz Szlavik részéről 
még anyagi kellemetlenségek, gondok is 
járultak. Már a múlt husvétkor is tűz 
ütött ki Szlaviknál és a fáma azt rebes­
gette, hogy tetemes adóságaitól akarván 
szabadulni, maga gyújtotta fel az üzletét. 
A húsvéti fiaskó után, múlt óv dec. 
havában 13 ezer koronával feljebb 
emeltette a biztosítási összeget s most, 
e hó 6-án reggel 5 órakor ismét tűz 
ütött ki nála. A tűz oltására elősietőket se­
hogy sem akarta beereszteni az égő üzletbe, 
s mikor kifeszitették az ajtót, nagy meg­
lepetéssel vették észre, hogy mindenült 
petróleumba mártott kanócok, puskaporos 
zsinórok vannak elhelyezve, sőt dina- 
mitot is találtak. Oltás közben észre­
vették, hogy Szlavik egy sarokban gyufát 
gyújtott, igy akarván a tűz terjedését 
siettetni. E rajtacsipés után világossá 
vált bűnössége ée Biró Mihály kerületi 
csendörparancsnok, járásőrmester, Nagy 
Lázár és Domokos Antal csendőrök ki-
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séretében letartóztatta Szlavikot és őrizet 
alá helyezte.

A kár Dr. Senchea részéről 10 ezer, 
Szlaviknak 20 ezer kor., inig az épület 
14, az üzlet 24 ezer koronára volt biz­
tosítva. A tűzoltásnál Scholc Lajos, Kész 
József és Tiszer Károly tűzoltók tüntet­
ték ki magokat. A vizsgálat elején 
mindjárt beismerte Szlavik, hogy szán­
dékosan gyújtotta fel a boltot, Dr. Sen- 
cheát is, magát is felakarta robbantani, 
mert hát —- mint mondá —- „az öreg 
már úgy is meghalt, pusztuljunk utána 
mi is, a ház is,“ Különben a modern 
haladás embere a megtóvelyedett Szla­
vik, mert önkívületi állapotot tetet. A 
vizsgálat folyik.

— Matiné. Ma délelőtt, pontban 
11 órakor kezdődik a főgimnázium ma­
tinéja, melyet a tüdőbetegek szana­
tóriuma javára rendez. Meghívókat nem 
bocsátott ki az igazgatóság, hanem lapunk 
utján hívta meg a közönséget. Az érde­
kes műsort múlt számunkban közöltük. 
Reméljük, hogy közönségünk méltányolni 
fogja a nyolc évig szerényen elrejtőző 
főgimnázium első nyilvános fellé­
pését és tömeges pártolásban részesíti 
a jótékonycél érdekében is. A belépő­
díjak egyformasága, az ülőhelyek szá- 
mozatlansága és a lap utján való meg­
hívás mindenki igényeit kielégetheti és 
igy a tapintatosság is biztosítja a 
sikert.

— Március 15. Ez a szent dátum ismét 
elérkezett. A tavasz langyos lehelletóvel, az 
éltető, aranyos napsugárral együtt beköszönt 
a magyarok örökké emlékezetes, nagy napja, 
amelyet szerte az országban lelkes, rajongó 
szivvel ünnepel meg a magyar. A fogarasi 
Székely Társaság is a régi hagyományos 
nyomdokon haladva, szép programmot állított 
össze és március 15-ón, csütörtökön 
délelőtt 11 órakor a Lauritech-szálló 
nagytermében tartja az ünnepélyt, amelyet 
este 7-kor ugyanott társasvacsora követ. Az 
ünnepély sorrendje: 1. Himnus, énekli a 
Fogarasi Magyar Dalegylot. 2. 
Halm y Gt y u 1 á n ó úrnő szavalata. 3. 
Ünnepi beszéd, elmondja Falka Károly. 
4. Alkalmi ének, énekli a Fogarasi Ma­
gyar Dalegylet. 5. Nemzeti dal, szavalja 
Kovács József. 6. Szózat, énekli a 
Fogarasi Magyar Dalegylet. A* esti 
társasvacsorához Kovák János és Thierfeld 
Dávid urak üzletében lehet előjegyezni. 
Hazafias közönségünk figyelmét azt hisszük 
nem kell külön felhívnunk a nagy napra. 
A szépen megfogalmazott, lelkes hangú fal­
ragaszok már hirdetik a feledhetetlen, a 
szivünkből kiolthatatlan emlékű nap köze­
ledését.

— Személyi hir. Iladffy Imre honvéd 
ezredes f. hó ö-ón a helybeli zászlóalj meg­
szemlélésére Fogarasra érkezett, és mindent 
rendben találván 7-én Brassóba vissza utazott.

— Köszönetnyilvánítás. A „Fogarasi Ifjú­
sági Egyesület“ alulírott igazgatója betegsége 
miatt nem volt azon helyzetben, hogy úgy azon 
M. T. uraknak, akik az egyesület folyó évi 
február 17-ón rendezett műkedvelői előadás 
alkalmából kegyesek voltak elvállalni a vód-
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nöki tisztet, valamint az I. T. dr. Zalai János 
m. kir. főgimnáziumi tanár urnák, aki magas 
szárnyalatu értekezésével nagyon emelte az 
előadás erkölcsi sikerét, a maga idején sze­
mélyesen jóindulatukat megköszönni. Amiért 
ez utón fejezi ki a M. T. védnök uraknak 
és az I. T. dr. Zalai tanár urnák az egye­
sület iránt tanúsított kegyes jóindulatukért 
mély háláját. Kimaradván a múlt nyilvános 
köszönetünkből a dr. Pertia Titusz ur ado­
mánya, ez alkalommal köszönjük meg az I. 
T. dr. I ortia litusz urnák 10 kor. szives 
adományát. Fogaras, 1906. március hó 9-én. 
Gábor Dániel, egyes, igazgató,

— Stefaneszku hangversenye. Mint 
előző azámunkbaz már megírtak, e hó 4-ón 
tartották hangversenyüket a Párii szállóban 
Stefaneszku esCimpeteanu román 
opera énekesek. A 12 számból álló műsor 
minden egyes darabja gyönyörű volt. Dr. 
Negrea Gamil hegedű játéka, valamint 
Heller Frigyes zongora kisóretete is 
szépen sikerült. Sajnos, nagyon kevés közönség 
jelent meg. Szégyenletesen kevés. Hiába, a 
román intelligenciának be kell látnia, hogy 
nem húzódhat külön, ha sikert akar elérni, 
hiszen csekély száma is involválja, hogy 
részt vegyen a magyarság összejövetelein, 
hogy ezután az ilyen kitűnő estélyek alkal­
mával ne kongjon az ürességtől a Pária 
szálló kis terme.

— Köszönetnyilvánítás. A „Fogarasi 
önkéntes Tüzoltóegylet“ által a folyó évi 
február 25-én rendezett álarcos-bál alkal­
mával felülfizettek : Dr. Popescu Tivadar 20 
kor., Belle Sándor, Dr. Schul Albert 3-80—

I 3-80 kor., a breázai fürészsóg 3 kor., Rosen- 
j baum József, Rosenthal Gyula 2—2 kor.,
I Bozóki Imre 1 kor. 20 fill., Kiss István, 

Orbán István 1—1 kor., Bodor Béla, Krausz 
Mór, Pintia Aurel, Dr. Russu, Stróza Teáján, 
Thierfeld Henrik, N. N. 80—80 fill,, Bóra 
István 60 fill., Kovács József és M. N. 40— 
40 fillér, összesen 44 korona 80 fillért. A 
szives fel ^fizetőknek ez utón is hálás köszö­
netét nyilvánítja a rendező bizottság.

— Passzív rezisztencia. Egy mérsékelt 
pártállása úriember a minap vacsora közben 
hogy-hogy uem összeveszett ifjú feleségével. 
Valami uj tavaszi toalettről volt szó, amely­
hez a nagyságos asszony hevesen ragaszko­
dott. Egyik szó a másikat érte, végre is a 
férj dühösen mondta ki az ultimátumot.

— Nem vesszük meg az uj ruhát! 
Punktum! Én keresem a pénzt, ón vagyok 
az ur a háznál, tehát ón parancsolok!

— Mire az asszony villámló szemek­
kel: — Hát jó ! Legyen 1 Te zsarnokoskodni 
akarsz! Én pedig ezennel politikai ellen­
feleid pártjára állok, kimondom a passzív 
rezisztenciát! megtagadom tőled — a jö­
vendő újoncokat!

— Hálátlan vendég. Dúl Ilona kóbor! 
illetőségű csavargó leány, f. hó 8-án bement 
egy galaci ismerős asszonyához és árvaságát, 
nyomorúságát panaszolva, éjjeli szállást kért. 
Az asszony szivo megesett rajta, befogadta 
és vacsorát is adott neki, mit ő azzal hálált 
meg, hogy kora reggel 40 korona értékű 
ruhát összeszedve, odébb állott. A káros 
asszony rögtön följelentette: Dúl Ilonát a 
csendőrsógnek.

— Személy forgalom. Vöröstorony ha­
társzéli állomásnál, ez év febr. havában 
1307 egyén lépett be. ezek között volt ma 
gyár 990, román 231, bolgár 9, török 8, 
osztrák 22, német 4, olasz 40, egyéb Euró­
pai 3. Kilépőit 1462. Ezek között magyar
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1162, román 245, bolgár 8, török 4, osztrák 
10, nemet 5, olasz 26, egyéb európai 2. 
Módunkban van arról is hirt adni, hogy 
azon 15 éven alul lévé gyermekek közül, 
akik szüleikkel kivándoroltak, 9-en nem tér­
tek vissza, a 20 éven alul levő egyének 
közül 39-ou nem jöttek haza. Február hó­
napban azért ilyen csekély a forgalom, mert 
a román vonalon Brezoi és Zsiblea között 
nagy földomlás történt és igy a két, messze- 
fekvő állomás között kocsiközlekedés szolgált 
a közönségnek.

— Ügynök — mint csizmadia. Ne 
móltóztassók azt hinni, hogy ezt a címben 
kifejezett metamorfózist valamely csodálatos 
anyagcsere folyamat okozta. Oh nem I Az 
ügynök továbbra is megmaradt ügynöknek, a 
szóban forgó csizmadiát pedig a nyomozók 
fogták. A dolog eredete egy távirat, amely- 
lyel felhívták az illető hatóságot, hogy egyik 
naf?y°hb városunkban elkövetett ékszerlopás 
tettesseit nyomozza. Azóta egyebet sem tét- 
tek, mint az ókszertolvajt keresték, annak 
azonban jóval külötnb dolga van a nyomo­
zók habárainak szaporításánál. E preludium 
után rátérhetünk a történetre. Egyik hely­
beli szerényebb vendéglőbe a múlt héten 
egy csinosan öltözött fiatal ember tért be, 
akinek ujjain három nagy, brilliáns gyűrű 
csillogott, karját vastag aranykarperec éke­
sítette, arcát aranykeretü ovikkor tette elő- 
kelővé, mig mellényéről hatalmas aranylánc 
lógott alá. A fiatal ember szerényen vacso­
rázott, de a jelenlevő „nyomozódnak fel­
tűnt a sok ékszer, és agyán villámgyorsan 
cikázott át a gondolat, hogy ez lesz az ék­
szertől vaj. Figyelte és amikor távozott, nyo­
mon követve, egy elhagyottabb utcán meg­
szólította, finom ravaszsággal:

- - Maga az Edelman féle betörő ?
— Az nem vagyok, de ha akar, vehet 

tólem G u z i kenőcsöt. Én utazó vagyok.
A buzgó bácsi azonban nem lenne hi­

vatásos nyomózó, ha nem ragaszkodnék a 
I maga csizmadiájához, amelyet fogott. Elki- 
I lérte szállására az ifjút, aki ott nyugodtan 

szedte elő igazoló papírjait.
— Hát ha az ur nem az ékszertolvaj, 

mi az ördögnek hord annyi aranyat magán P 
Megmondhatom azt is, szól diszkrét hangon, 
az utazó: Leánynózőbe is jöttem egyúttal 
és azért vettem ilyen sok ékszert, amely 
össze-vissza húsz koronámba került mert 
mind hamis. Hátha az elnyerendő hozomány 
megéri majd ezt a húsz koronás befektetéstP 
A nyomozó bácsi most már megnyugodva 
távozott, detektív tehetségének dicstelen 
színhelyéről, s bizonyára boszankodva gon­
dolt arra, bogy az utazó még hamisabb 
mint az ékszerei. Különben nem lehetetlen, 
hogy az igazi betörő is itt volt, dehát az 
bizonyára nem rakta ki a lopott ékszereket 
és igy sikeresen elkerülte a nyomozást, mert 
hát honnan is tudnák nálunk, hogy mire 
való a templom tornya, ha nem harangoz­
nának P

— Oh az a szerelem. A szerelem sok 
bűntett előidézője volt már és lesz még ez­
után is mig a világ forog, illetve amig a 
szerelem ki nem megy a divatból, forgalom­
ból. Lengyel György viceai (Szilágy 
m.) születésű 26 éves legény a vártér 27 sz. 
a. lakó Gevölb Mózes nevű vásárokra járó 
ruhakereskedőnél szolgált. De a szive meg­
nyilatkozott, még pedig a Szabó György 
féle nyilvános házban, rendőri felügyelet 
alatt, álló Bogyó Ágnes iránt. Hja! A 
szerelem vak! Szerelme beigazolása céljából
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ruhaszöveteket dugdosott el a padlásra, hogy 
alkalmas időben tovább szállíthassa. Gazdája 
azonban rátalált a padláson eldugott hol­
mikra, do a legény kitisztázta a gyanú alól 
magát. A múlt hóteu megint nagyobb meny- 
nyisógii vászon tűnt el, mire a gazda nem 
hagyta abba a dolgot os kitűnt, hogy Len­
gyel, szive választottjának hordta a vásznat. 
A szerelmes ifjút letartóztatták.

— Elcsábított férj. Csakugyan kez­
dünk belejönni abba a ferde világba, hogy 
a férfiakat csábítják el a nők, mert az ellen­
kező rend teljesen felbomlott. Most a férfiak 
örvendenek nagyobb keletnek, legalább az 
alábbi eset azt bizonyítja. N. N. fórji minő­
ségben szenvedő férfiút nagyon féltette a 
felesége, amit növelt még az is, hogy a férj 
váltig azzal mentette magát a fóltékenykedő 
asszony előtt, hogy megigózik a nők, azért 
nem tud ellentálni nekik. Az asszony meg­
akarván rontani az igézetet, elment a szom­
szédjához, akire szintén gyanúja volt és rá­
támadt, hogy miért nem hagy békét az ő 
jámbor férjének. A szomszédasszony sem 
hagyta magát és a vége haj bakapás lett. 
Boldog férfi, két asszony feláldozta az arca 
szépségét és épségét érte !

— öngyilkosság — halál nélkül. Ne 
higyjók olvasóink, hogy ez a fából csinált 
vaskarika cim, vio akar lenni, oh nem ! Egy 
napi esemény hü regisztrálása az egész, 
amelynek Krumun Borbála a hősnője, ki ma 
reggel marólúgot ivott, mert kackiás bajuszu 
kedvese hűtlen lett hozzá. A marólúg becsü­
letesen megfelelt nevének és ... . mart, 
mire Borbála sírva könyörgött az orvosnak : 
Tessék meggyógyítani, nem akartam ón meg­
halni 1 Ebből világosan kitűnik, hogy ijesz> 
tósre dolgozott, mivel azonban a marólúg 
mennyiségének megválasztásánál nem volt 
óvatos, nehéz lesz kívánságát teljesíteni,

— Kocogni. A Mercurba egy vidéki 
magyar gazda és egy kevósbbó magyar vigóc 
kártyázott az elmúlt héten és nagyon össze 
barátkozott a két ember. Lefekvés előtt azt 
mondja a gazdaembor.

— Barátom, kocogjon reggel 6-kor az 
ajtómon, keltsen fel.

— Kocogjak? (Gondolkozik) Ja! Ko­
pogni tetszett akarni mondani 1

— Ej, hisz az mindegy I
— Bocsánat, nem mindegy! Nálunk 

k h o c o g n i annyit tesz mint nevetni!
— Tolvaj vendég, Az államudvar mel­

lett levő „kis utcában“, bekopogtatott egy 
ismerős háznál egy helynólkül levő cseléd- 
leány és szállást kórt éjjelre, amit a házi­
asszony szívesen meg is adott. Mily nagy 
volt azonban meglepetése, midőn hajnalban 
a vendég helyét üresen találta, de nem ment 
el üres kézzel, hanem a háziasszony értékes 
nagykendőjót elvitte emlékül. A panasz fel­
vétetett.

— Meglőtt vadorzó. Szenzációs eset 
foglalkoztatja Volkány és Almásmező lakóit. 
A Pojana Merülni erdőrészben Lázáréin 
Bukur nevű almásmezői ember hulláját talál­
ták. A nyomban kiszállott vizsgálat meg­
állapította, hogy Beer György erdőőr lőtte 
meg Lazaroiut. Beer, a kihallgatás során 
azt vallotta, hogy rendes körútját végezve 
az erdőben a sűrűből kétszer ráiőttek. A 
második lövés után ő is lőtt abba az irányba 
ahonnan a lövés jött és mivel több neszt 
nem hallott, tovább ment. Az orvosszakértők 
véleménye szerint azonban valószínű, hogy 
Beer a vadorzót közvetlen közelből lőtte le 
és azért letartóztatták. A vizsgálat folyik.

F o g a r a e és Vidéke

— A csábítók. A belügyminiszter egy 
veszedelmes kivándorlási ügynök űzői­
méire hivja fel a hatóságok figyelmét. Az 
Undinóban tartózkodó Caffar cég megbízottjai 
ugyanis a vármegyében Uélamerikába, főleg 
Argentínába toborzanak kivándorlókat min­
denféle Ígéretekkel. Mivel ezen a helyen 
cask aratási és takarítási munkát nyerhet­
nek a kivándorlók, tehát állandó megélhe­
tésük biztosítva nincs, a miniszter felszólítja 
a hatóságokat, figyelmeztessék a népet erre 
a körülményre.

— Sárkányl bál. A sárkányi kaszinó 
f, évi máre. hó 10 én rendezte jó hírnévnek 
örvendő kaszinó bálját. A sok szép, sár­
kány! menyecske jókedvűen készült a bálra 
amely bizonyosan kitünően sikerült. Mint 
halljuk, tőlünk is sokan voltak a vig mulat­
ságon.

— A „Fogarasi Függetlenségi Kór“, 
amint az már e lapok multheti számában 
is jelezve volt, — a Lauritsch-féle szálló 
udvarán levő külön épületben megnyit- 
tatott a múlt vasárnap délután. E ténnyel a 
fogarasi polgárságnak, már régi vágya meg­
valósult. Egy olyan társas kört létesített, hol 
estónkint a munka után és ünnepnapokon 
összegyűlhet s kedélyes szórakozás közben 
újabb erőt murithet a következő napi mun­
kához. Hírlapok olvasása által tudomást sze­
rezhet a napi eseményekről. Kölcsönös 
eszmecsere által megvitathatja az eszméket 
melyeknek valósítására irányított egyesült 
törekvésekkel hathatósan közremiiködhetik 
saját sorsának javítása, a közügyek fejlesz­
tése érdekében is. Régen érzett közszükség 
volt egy ilyen kör polgárságunk részére s 
hogy minő lelkesedéssel üdvözölték megvaló­
sulását, igazolja az a tekintélyes szám, mely­
ben valódi élvezet volt gyönyörködni, bárha 
még kevesen tudták és inkább csak e lapok­
ból értesült a megnyitás napján polgársá­
gunk. Egész héten át minden este számosán 
látogatták a körhelyisógót, hol két tagtárs­
nak szives áldozat készségéből telt ki a 
fűtés és világítás, nem lévén még semmi 
költség ezekre. E héten már az aláírási 
dijakból oly szép összeg jött be, hogy a 
meglevő 4 hírlap mellé újabb lapok meg­
rendelése is lohetővó vált, sőt amint az évi 
tagsági illetékek beszedése is megkezdetik a 
többek által már sürgetett tekeasztal is be 
lesz szerezhető. Valóban örvendeni lehet, 
hogy iparos polgárságunk „viribus unitis“ 
fölkarolta az ő egyletét, s csaknem kivétel 
nélkül mind tagja lett. így s csakis igy 
egyesült erővel lehet lépésről-lópésre előre­
haladni s az egyéni és közérdekeket mun­
kálni. Egyetértés, kitartás vezet a célhoz. 
Ezt kívánjuk ezen legújabb és népszerű 
körnek kis városunkban s reméljük, hogy a 
közeledő március 15-iki nemzeti ünnepélyen 
testületileg vesznek részt, mint más városok­
ban testületileg vesznek részt az ipartársu 
latok, ipartestületek. így itt a függetlenségi 
kör emelné az ünneplők számát, mivel amúgy 
is részes az ünnepély rendezésében.

— Solymosy estély. Mint már megír­
tuk, Solymosy Elek, a bpesti népszínház 
kitűnő művésze és fia, a nálunk is ismert 
Soiymosi Sándor, f. hó 6-án a Lau ritsch 
szállóban müvészestót rendeztek, amely na­
gyon jól sikerült. A szép számban egybe- 
gyült közönség sokat tapsolt és mulatott a 
vidám programmon.

— Bigámia. Kolompár Juon gazdálko­
dó a napokban idézést kapott, amelyben bi­
gámiával van vádolva. Bámulva rotte ezt
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tudomásul, hiszen ő alig féléves házas volt 
és már is tehernek érezte az asszonyt, nem 
hogy még kettőt venne a nyakába. Végre 
kitisztázódott a helyzet. Ugyanis, házassága 
előtt vadbázasságban ólt egy asszonnyal, aki 
most bosszúból feljelentette kótnejüeég bün­
tette miatt, csakhogy kellemetlenséget sze­
rezzen neki. A hamis vád alól természete­
sen felmentették Kolompárt.

— Magyarország hires természetes 
gyógyható anyagairól, miért költenők tehát 
pénzünket kétes értékű külföldi gyógysze­
rekre és fürdőkre, mikor a törvényesen vé­
dett székelyhavasi „I n d a e z e s z“ jó hatását 
csuz, reuma, fejfájás, influenza, nátha és 
mindennemű meghűlésből származó bajok el­
len a legelőkelőbb orvosok és személyiségek 
elismerték és külföldön is használják. Kap­
ható 2 és 1 koronás üvegekben mindenütt. 
Kósziti Balázsovich Sándor gyógyszerész, 
Sepsiszentgyörgy 119. szára.

— Állat az emberben. Vagner Sára 
nevű 12 éves, csinos kis cselódleányt tönkre 
tette a vadállatias szenvedély, amely Lázár 
Dávid közkatonában lobogott. Nevezett 
katona erőszakot követett el a szegény kis 
lányon. Az eset nyilvánosságra jutván felje­
lentetett, a vizsgálat folyik.

— A gyermek szamárhurutos. Ne kés­
sen tehát megkérdezni az orvostól, hogy mit 
tart a „Siroltn-Roche“ nevű szerről. Szám- 
talao orvosi vizsgálat eredményeként meg- 
állapittatott, hogy szamárhurut gyógytiásáuál 
semmiféle más szer nem állja ki a versenyt 
a „Siro!m-Roche“-al. A köhögést szünteti és 
gyorsan egészben elmúlik. A gyógyszertárak­
ban kapható „Sirolin-Roche“ teljesen ártal­
matlan, nem izgat és a gyermekek kellemes 
jó ize miatt szívesen veszik.

— A kacsa. Ne ijedjenek meg olvasó­
ink, nem a mi híreinkben repked ez a hí­
zott kacsa, hanem Biró Mihály járás- 
őrmester ügyességét és a kerületi parancs­
nokságra való rátermettségét dicséri a több, 
jeles eset között oz is. A Szlavik féle tüze­
set, illetve bűntettnél természetesen ő is je­
len lóvén, amint ott intézkedik, a nóptömeg 
között feltűnt neki egy gyanús suhanc. Kö­
zelébe férkőzvén, hallja, hogy valami kacsá­
ról suttog az ipse egy ismerősének. Igazo­
lásra szóilitotta fel és rögtön érdeklődött a 
kacsa sorsa iránt és ime mi sült ki P Nem 
a kacsa sült ki, — szerencsére még ólt, — 
hanem az, hogy szekérrel jött be az illető 
suhanc Felsőkománáról és a „Szentgyörgyi“ 
féle vendéglőbe beállván, az udvaron sétál­
gató kacsák közül egyet pártfogásába vett. 
Képzelhetni a mit sem sejtő tulajdonosnők 
örömét, amidőn az ügyes csendőrparancsnok 
hazaszállítana kacsájukat, még mielőtt észre 
vették volna eltűnését.

— Előkelő hölgyek milliói csakis a tel­
jesen ártalmatlan, sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmazó Földes-féle M a r g i t-o r ó m et 
tekintik a hivatását legtökéletesebben szol­
gáló szópitőszernek. Elragadtatással szólnak 
hatásáról, mert nemcsak tisztítja, puhává és 
bársonysimává teszi az arcot, hanem fehéríti, 
frissíti, fiatalítja. Erősítő és enyhítő alkat­
részeinél fogva mint higiénikus szer is becses. 
Megvédi az arcot a naptól, széltől, hatását 
lényegesen növeli a Margit-hölgypor. Ezen 
elismert legjobb szerek minden gyógytárban 
kaphatók, de óvakodni kell utánzatoktól. 
Postán küldi Földes gyógyszerész Arad.

A Köhögés, reketség és meghűlés el­
len a legjobb háziszernek bizonyult a Ha­
lápi’ féle vas méz-szörp mely kiváló gyógy- 
hatásának elismeréséül a londoni kiállításon 
arany éremmel lett kitüntetve.

A A nagyérdemű közönség b. tudomá­
sára hozom, hogy 14 éven át, igen előkelő
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fogorvosi mütoremben szerzett gazdag tapasz­
talataim után, szülővárosomba visszatérve, a 
Sterzing-utoa 6. sz. a. Román-féle házban 
égj állandó fogtechnikai műtér- 
m e t nyitottam, Készíteni fogok úgy egyes 
fogakat, mint egész fogsorokat, arany, vul- 
kanit és kaucsukban ; javítok roncsolt száj­
padlásokat stb. stb,, mindent a legújabb mód­
szerek szerint és legjobb kivitelben. Műter­
mem nyitva van d. e. 8 —1-ig és d. u. 2—7-ig. 
Magamat a n. ó. közönség becses pártfogásába 
ajánlva, maradok kiváló tisztelettel Fleisch- 
manu Hermann, fogtechnikus.

7. oldal
472, 473 hrsz, ingatlanra 
2784 °
3278/1
3681
3901/1
4009/2 *
4220 
4999 
5817 
5931 
6642 
6890

Szerkesztői üzenetek.
Névtelen levelekre és cikkekre nem válaszolunk.

Dr. K. A. Bogaras. „Eclesia, aut dama 
precedit ?* Nagyon sokáig törtük ezen a 
kérdésen a fejünket, mig végre is a rideg 
való oszlatta el az ingadozást, a kételyt, azt 
mondván, hogy a dámáé előbb érkezett be, 
mint az eklézsiáé, Így tehát sorra kell venni, 
mint a falusi bíróságot, vagy mint a borbély 
sz o pacienseit. De különben is ismerve az 
ön páratlan figyelmét és előzékenységét a 
női nemmel szemben, maga is belevág a 
koncertbe ezzel az akkorddal: „dama pre­
cedit I“ Becses türelmét kérve, a most bekül­
dött szép megkezdett tárca leközlóse után a 
tárca jön. Köszönjük. Üdvözlet !

Sz. V. AlsóArpás. Türelem, ezek leköz- 
léie után okvetlen jön.

Sz. J. Alsóporumbák. Becses sorait meg­
kaptuk s mi is osztozunk bajában, fáradságos 
munkájában. Bár csak minél elébb lebonyo­
lódnék az egész, hogy a hit szelíd fénye 
beragyogva a gondterhelt felhőket, előtörne 
azokon a békéltető szivárvány, amelynek 
egisa alatt „születne meg egy isteni belső 
oikkl“ Adja Isten úgy legyen! Köszönjük 
fölvilágosító levelét. Üdvözlet!

Március 15. Hagyja el, mert még le­
csukják. Nem leven politikai lap — hála 
Istennek! — nem közölhetjük.

S. L. Lókó. Á rózsaszínű levélkét kéz­
besítettük a címzettnek. Most már szivepedve 
várhatja a választ.

B. B. Bogaras. Legnagyobb saj­
nálatunkra, csak pénteken délután jutott 
kezünkbe az érdekekes válasz és ezért kér­
jük b. türelmét jövő vasárnapig. Nem győz­
zük hangsúlyozni, hogy cikkeket legkésőbb 
csütörtök délig kell beadni, hogy a legköze­
lebbi számba jöhessen, mert a cikkeket előre 
ki kell szedetni, hogy idejében készen lehes­
sünk a lappal. Szívélyes üdvözlet!

Dr. P. S, Budapest. A szellemes és 
érdekes tárca későn érkezett már erre a 
számra. Hálás köszönet érte, legközelebb 
jönni fog. Üdvözlet!

Meo, Fogam, Közérdekű cikket, ha 
nem személyeskedő talán inkább, szépirodal­
mit semmiesetre sem közlünk ismeretlentől.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos :
ieepeld :d .A. -XT- i xx

Sz.: 668/906. tkvi.
ÁRVERÉSI HIRDETM. KIVONAT.

A sárkány! kir. járásbíróság mint 
telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Mórán Vazulné Mária szunyogszéki lakos 
végrehajtaténak Pasitor Miklós végrehajtást 
szenvedő elleni 66 kor. tőkekövetelés és jár. 
iránti végrehajtási ügyében a brassói kir. 
törvényszék (a sárkányi kir. járásbíróság) 
területén levő, a szunyogszéki határon fekvő, 
a 1 aeitor Marina, Pazitor Juon, Pazitor Mik­
lós, Pasitor Vazul, Pazitor György, Pazitor 
Maria tulajdonát képező a szunyogszéki 322. 
sz. telekj könyv ben

megállapított kikiáltási árban elrendeltetik
mnc -y ,aAfenríihb me"Íelölt ingatlanok az
1906. évi április ho 6. napján d. e. 9 órakor
megtartandó nyilvános árverésen a megálla­
pított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben 
vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett 
árfolyam ma! számított és az 1881. november 
i-en 3333 sz a. kelt igazságügyminiszteri 
rendelet 8. §-aban kijelölt óvadék képes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, a varr v 
az 1-81. LX. t. c. 170. §-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
atszolgáltatni. J

Sárkány, 1905. szeptember 20-án.
A kir. járásbíróság mint tlkvi hatóság.

. Sta.-va.iBz,
_______________ _____ kir. albiró.
Sz. 385/903. tlkv.

ÁRVERÉSI HIRD. KIVONAT.
A fogarasi kir. járásbíróság mint te­

lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Cos tea Zachiu rukkori lakos végrehaj ta­
to nak Gajea János rukkori lakós végrehaj • 
tást szenvedő elleni 150 K tőkekövetelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében a brassói 
kir. törvényszék (a fogarasi kir. járásbíróság) 
területén lévő a rukkori 103. sz. tjkben kis­
korú uczea Moisze, Gajea Ekaterina Juon 
es Gajea György Juon nevén álló A +
227 228 229 1
580
1879 1949 
2080 
2464 
2672 
2745 
3606 
36il
3688 3690 
3750 
3755
3874 3880 
3919 3921 
4026 4391 4394 
4404 
6671 
6716 
6833 
6378
6978 6980 
7062 
7527 
7540 
8754 
8849
ezennel megállapított kikiálJtási árban elrun- 
delie és hogy a fennebb megjelölt ingatlan 
az 1906. évi március hó 31,-ik napján, d. e 
9 órakor Kukkor községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiálltási 
áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 20 százalékát kész­
pénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 188Í. nov. 
1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri 
rendelet 8. igában kijelölt óvadékképes ór- 
ótkpapirban akiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. LX. t.-c. 1Í0. §-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Fogaras, 1906. évi jan. hó 16-án.
A kir. jbiróság mint telekkönyv hatóság.

Sedő, 
kir. aljbiró.

hrsz. eg- ing. 372 K
n 9 9 49 „

» 7) 9 70 „
* 9 9 184 „
* 9 9 67 „
n 9 9 35 „
9 9 9 öl „
i) 9 9 08 „
9 9 9 08 „
9 9 9 08 „
9 9 9 09 „
9 9 9 05 „
9 9 9 13 „
r> 9 9 18 „
9 9 9 12 „
9 9 9 66 „
9 9 9 49 „
tf 9 9 13 „
9 9 9 18 ,
V 9 I 23 „
9 9 9 114 „
9 9 9 17 „
9 9 » 121 „
9 9 9 78 „
9 9 9 65 „
9 9 » 11 „

A Wellmann
(Lenkert) utcában levő 28. SZdlTLU ház 
szabad kézből .................. ..............-___

eladd.

Bővebhi értekezés KraUSZ SlmUBl 
vendéglősnél.

1-32 $ u ft e n!
Sülev biefen nic^t beamtet, nerfünbtat fi* 
am eigenen Selbe! —..... -.. '

K a i (* ? r ’ a

ü t u ft =® a B a ni e [ f e n
mit ben 3 ítannen.

lítrjtlich erprobt u. cmpfoljten gegen 6uf= 
ten, ,'óetferfeit, fiatarrlj, SSerfdjleintung 

unb Statf/enEatarfje.
4ÍÍ1?, Vot' 6e3[- S«ugiiiffe beroeifen, bak (te 

U1U Ratten, roa§ fte nerfpredjen.
20 u. 40 gelier bei 

3« tp. Hermann 2Epotijeíer in ftoeurdg.

|| Felvidéki savanyított jó IB 
minőségű §|

jes- és sarvalt- 
H káposzta és ugorka
P üvegekbe rakva kapható

p Thierfsld Lipótnál. jj|
WSSBW

m

kitűnő hatású arckenőcsöt, mely
isirtalan, ártalmatlan s rögtön szépít.

A Földes-féle Margit-Créme gyorsan 
és biztosan ható ártalmatlan szer 
szeplők, májfoltok, böratkák, pattaná­
sok, kiütések s mindennemű borba] 
ellen. A világ legelőkelőbb hölgyei Sí­
használják és elragadtatással beszél- 
nek annak páratlan és csodás hatá­
sáról: Egy tégely elhasználása után 
erről mindenki meg fog győződni, de 

óvakodni kell hamisítványoktól.
Ára: kis tégely I korona, nagy tégely 
2 kor. Margit-szappan 70 fillér, Mar- 
git-puder K. 1.20, Marglt-arcvlz K, I, 

Margít-fogpép K. I.—
Készíti: Földes Kelemen

_ . gyógyszerész ARADON.
6 koronás rendelések bérmentve kül- 

detnek.
Kapható:

Aimer F. & Graesev F., Her- sar 
maim P. János, Pildner SLein- 

bllVff gyógyszertárakbau.



Világszerte hires a
ereséül Ik I

A „Fökut“ vize a legkellemesebb 
italu, legszónsavdusabb üdito ásvány­
víz, úgy magában mint borral és 
gyümölcs szörpökkel vegyítve.

A „Kossuth-kut“ vize kitűnő 
összetételű alkalikus vasas savanyu- 
viz, gazdag va8 és mész tartalmánál 
fogva igen jó hatással van a vérsze­
génység minden neménél, továbbá az 
angolkór és görvóiykornál.

A „Boldizsár-kuti“ gyógy- 
borviz nemcsak kiválóan üdítő élve­
zeti viz, de kitűnő sikerrel használ­
taik a vese-, húgyhólyag-, köszvény- 
bántalmak ellen, a légző- és emésztő­
szervek hurutainál, vizeleti nehézsé­
geknél megakadályozza a hugyho- 
moklerakodást.

íW" Nagy lithium tartalmú. 
Hugyhajtó hatású. Vasmentes. 
Szénsavdus. Csiramentes. '•B
A Borszéki gyógy-borvizek főraktára :

Thierfeld Lipót urnái 
Fogarason.

Kapható: mindenütt,
9-12

Hirdetéseket
jutányos áron felvesz

e lap kiadóhivatala.

„Drei Eicüienbräu,“
Nevezett sörnek íogarasi 

= - főraktára: -----

WOLFF M. örököseinél (Mexikó.)
10 üveg vételnél 1 üveg 28 fillér.

Meglepő jó hatásúnak bizonijulfc
írja : Kossuth Ferenc, dr. R ó z s a ff y Alajos 
a budapesti m. kir. állainrendőrség főorvosa, 
dr. Tóth fal u ssy Gyula a MÁV. h. főorvosa, 
HindySzabó László bügym. tan., br. R A n ff y 
Farkaané, számtalan előkelő orvos stb.

a székelghavasi ilidftszesz!
j (sósborszesz) csúz, rlieuma, fejfájás, tagszag 
gatás és mindennemű meghűlésből credo bán- 

I talmak ellen. — Fogarason kapható: ifj. Borsai 
Ferenc, Wazck Antal, Neumann Izsák uraknál

Tü dóbajt,
köhögést, elnyáMsodUt, irta 

megMIést gyógyít

Halápi

Hársfa
K*ph*ó

„Aposfoliyőpzgrtártafl“

A műveltség könyvtárának 2-ik kötete

■■Az ember"
gyönyörű kivitelben megjelent,

■SSF" Bolti áru kor. 34.—
Kapható és megrendelhető

THIERFELD DÁVID könyvkereskedésében, Fogarason.
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T H 1 E R F E L D DA.VID könyv-, papír- és írószer-kereskedése
*** --------  F 0 Gr A R A S. =■--..

m
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Ajánlja — iskolai könyvekkel, papír-, íré-, rajz- és festő- 
szerekkel — njonnan berendezett

nagy raktárát
Iskolai táskák és kiinyvszijak nagy választóiban.
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Szolid icisizolggfllás !
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Ny. ThierfeldD ávid könyvnyomdájában, Fogarason.


